

新闻速览

特朗普称不会强制执行
加沙人口外迁计划

美国总统特朗普日前表示,他不会“强制执行”将加沙地带巴勒斯坦人迁往约旦和埃及等国的计划,但仍“推荐”这种做法。

特朗普21日接受美国福克斯新闻台采访时说,约旦和埃及拒绝按他的提议接收并安置加沙地带的巴勒斯坦人,这种表态和做法令他感到“有些惊讶”。

特朗普说,转移加沙地带巴勒斯坦人的计划“真的可行,但我不会强制执行它,只会袖手旁观并这样推荐”。

英国拟对俄实施三年来
“最大规模”制裁

乌克兰危机全面升级三周年之际,英国外交大臣戴维·拉米23日说,英国将对俄罗斯实施三年来“规模最大”的制裁,并将在必要时向乌克兰派遣军队。

拉米在一份声明中说,他将于24日宣布对俄方实施新制裁,“乌克兰、英国以及整个欧洲眼下迎来历史关键时刻……欧洲现在应该加倍支持乌克兰”。

除对俄实施新制裁,按照拉米声明的说法,英国每年还将向乌克兰提供30亿英镑(约合37.8亿美元)军援,且“准备好并愿在必要时”向乌克兰派遣军队。

多伦多客机事故反思
儿童“抱坐膝上飞行”太危险

美国达美航空公司一架客机17日在加拿大多伦多皮尔逊国际机场着陆时发生事故,机腹朝天。虽然所载80人全部逃生,但是有包含儿童在内的21人受伤。这起事故促人反思,不少专家提醒:父母把儿童抱坐在膝上乘飞机太危险,最好给孩子买单独的客舱座票。

空乘人员和专家警告,孩子被家长抱坐在膝上,遇客机颠簸、翻覆等危险情形,家长极易失手,酿成儿童殒命悲剧。

加密货币最大窃案
15亿美元以太币被盗

加密货币交易平台Bybit说,黑客21日上午盗取该平台市值15亿美元的加密货币以太币,恐为历史上金额最大的加密货币窃案。

法新社援引Bybit的声明报道,黑客利用交易时的安全协议漏洞控制了该平台一个离线钱包,将其中存有的数十万枚以太币转移到一处未知地址。以太币是市值仅次于比特币的加密货币。

Bybit安全团队与有关专家目前已展开调查,究竟谁是作案者仍然未知。这次失窃的以太币金额巨大,远超先前比特币窃案的最高金额。

法国窃贼买彩票
中奖50万欧元

法国两个窃贼用偷来的一张银行卡买了张彩票,中了50万欧元大奖。截至22日,他们还没有去兑奖,能否拿到这笔奖金不得而知,但由于失主已报案,他们可能被捕。

失主让-达维德为背包失窃报警,但是表示,如果窃贼愿意露面与他分享这笔奖金,就可以撤销报警。

让-达维德的律师德比松20日呼吁窃贼尽快联系他,以便达成协议,同时提醒窃贼,彩票须在限定日期前兑奖。

不过,德比松承认,由于奖金为非法所得,可能会被检察机关没收。

综合新华社

我国将打造 重点灾害带1小时航空应急救援响应机制

新华社 林红梅 王秋韵

我国将打造全国50%人口密集区及重点灾害带航空救援覆盖,城市群核心区域航空应急救援达到30分钟响应,重点灾害带实现1小时响应。

这是记者23日在中国灾害防御协会航空应急救援分会成立大会上了解到的。

当日,中国灾害防御协会航空应急救援分会在北京成立,分会名誉会长闫鹏表示,我国自然灾害频发,航空应急救援凭借其快速反应、全域机动、立体救援

的优势,能高效应对多灾并发的复杂局面,为受灾受困群众搭建起“空中生命线”,最大程度减少伤亡与损失。

闫鹏介绍,经过多年努力,我国航空应急救援建设取得了一定成绩,但与国际相比仍有差距。例如美德日等国,均建立起完善的航空应急救援体系。

中国灾害防御协会会长郑国光对记者说,航空应急救援是我国应急救援体系的重要组成部分,航空应急救援分会要确立“主动防控、科技赋能、社会共治、国际协作”的发展理念,组织各方力量积

极参与各类应急救援行动。

中国工程院院士刘大响在接受记者采访时建议,分阶段分步骤推动现代化航空应急救援体系建设发展,2025至2030年,实现全国50%人口密集区及重点灾害带航空救援覆盖,城市群核心区域达到30分钟响应,重点灾害带实现1小时响应。

中国灾害防御协会是全国唯一的综合性防灾减灾救灾领域国家一级社团组织。航空应急救援分会是中国灾害防御协会新批准成立的分会。

商务部回应

美对我海事、物流、造船等领域宣布拟议限制措施

新华社 谢希瑶

商务部新闻发言人23日就美对我海事、物流、造船等领域宣布拟议限制措施答记者问时表示,2024年3月以来,中美双方已就美对华海事、物流和造船业相关调查开展多轮沟通。中方反复申明对301调查看法,并提供中方立场非文件,要求美方回归理性客观,停止将美国内产业发展问题甩锅到中方头上。但遗憾的是,美方还是一意孤行,在错误的道路上越走越远。

有记者问:美东时间2月21日,美国贸易代表办公室宣布,将就其对中国海事、物流、造船等领域采取的限制措施征求公众意见。请问商务部对此有何回应?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,此前美对华加征301关税已被世贸组织专家组裁定违反世贸规则,受到众多世贸组织成员反对。美方出于国内政治需要,滥用301调查手段,是对多边贸易体制的进一步破坏。美方提出的征收港口费等拟议

限制措施损人害己,不仅无法振兴美国造船业,反而会提高与美国相关航运路线运输成本,增加美国内通胀压力,降低美国商品全球竞争力,损害美国港口、码头运营商和工人的利益,美国内对此也有很大反对声音。有关国家和组织也对美方调查表示反对和不满。

发言人表示,中方敦促美方尊重事实和多边规则,停止错误做法。中方将密切关注美方动向,并采取必要手段捍卫自身合法权益。

木棉迎春引客来

时下正是海南木棉花盛放的季节。在海南省昌江黎族自治县,大批游客前来踏青赏花,感受春天的气息。

新华社 郭程 摄

2025年铁路春运收官 客货运量均创历史新高

新华社 樊曦

记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,2月22日,为期40天的2025年铁路春运圆满收官,运输安全平稳有序,全国铁路累计发送旅客5.13亿人次,同比增长6.1%;国家铁路累计发送货物4.15亿吨,同比增长5.4%,客货运量均创春运同期历史新高。

春运期间,铁路部门用好世界最大高速铁路网和先进铁路网的优势,特别是充分利用去年新开通运营的沪苏湖、集大原高铁等新线能力及春运前投用185组新造的时速350公里复兴号动车组,加大运力投放,客座能力同比增长8.4%,客运能力投放创春运历史新高。在跨境旅客运输组织方面,春运期间广深港高铁发送跨境旅

客361万人次,同比增长14.2%,中老铁路发送跨境旅客4.1万人次,同比增长54%。

春运期间,铁路部门全面提升服务质量,助力旅客平安有序温馨出行。国铁武汉局集团公司武汉、汉口等车站积极协调当地公交集团等市政交通部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行;国铁郑州局集团公司在洛阳车站推出一键扫码听历史服务,设计制作《天中春秋》巨幅唐三彩壁画语音讲解二维码,让旅客沉浸式感受历史文化魅力;国铁广州局集团公司与南方电网广东电网公司密切联动,对管内高铁站、火车站等交通运输重点场所及高铁线路沿线供电设施强化安全检查,确保出行供电安全可靠;国铁南昌局集团公司福州客运段工作人

员自制环闽旅游地图,在列车运行途中向乘客介绍沿线地区的特色景点和地道美食。

与此同时,铁路加大货运保供力度,充分利用大秦、瓦日、浩吉、兰新等主要货运通道能力,全力保障电煤、粮食、化肥、春耕和节日重点物资运输,做到优先保障、应装尽装,国家铁路日均装车17.16万车,全国371家铁路直供电厂存煤平均可耗天数持续稳定在20天以上,为国民经济平稳运行和人民群众温暖过冬提供了有力支撑。春运期间,中欧(亚)班列累计开行3230列,同比增长0.7%;西部陆海新通道班列发送货物10.3万标箱,同比增长24.1%;中老铁路发送跨境货物64.2万吨,同比增长8.1%,有力维护了国际产业链供应链稳定畅通。